
（人）
2月20日 2月27日 2月28日 3月3日 3月4日 3月7日

2 13 5 2 4 1
2月20日

12

合計 39人

１.趣旨
　令和7年2月定例会の結果について報告するものです。

２.傍聴者数（本会議のみ）

令和７年第１回２月定例会傍聴者アンケートから

開催日

20代

4%

40代

7%

50代

7%60代

14%

70代以上

54%

■年 齢（問１）

年　齢 人数（人）

10代 4   
20代 1   
30代 0   
40代 2   
50代 2   
60代 4   
70代以上 15   

合　計 28   

本庁管内

54%

その他

21%

■住 所（問２）

住　所 人数（人）

本庁管内 15   
嬉野管内 0   
三雲管内 2   
飯南管内 5   
飯高管内 0   
その他 6   
合　計 28   

飯南管内

18％

市議会ホー

ムページ

15%

市議会だよ

り 24%

テレビや新聞などのメディア 9%

議員から

46%

その他

6%
■どこでお知りなりましたか（問３）

(複数回答)

設　　問 人数（人）

市議会ホームページ 5   
市議会だより 8   
テレビや新聞などのメディア 3   
議員から 15   
その他 2   

合　　計 33   

市議会や市政に関

心がある 32%

今定例会に提出され

ている議案に関心が

ある25%

議員の質問内

容に関心があ

る 23%

■傍聴された理由（問４）(複数回答)

設　　問 人数（人）

市議会や市政に関心がある 18   
今定例会に提出されている議案に関心がある 14   
議員の質問内容に関心がある 13   
議員や知人に誘われた 6   
議員の応援のため 5   
その他 0   

合　　計 56   

議員や知人に誘われた 11%

理解できた

73%

おおむね理解

できた 23%

■発言内容について【議員】（問５）

設　　問 人数（人）

理解できた 16   

おおむね理解できた 5   

あまり理解できなかった 1   

理解できなかった 0   
合　　計 22   

また傍聴した

いと思う 78%

■今後も傍聴したいと思いますか

（問６）

設　　問 人数（人）

また傍聴したいと思う 14   

あまり傍聴したくない 2   

どちらとも思わない 2   
合　　計 18   

理解できた

47%
おおむね理解

できた 33%

■発言内容について【市長】（問５）

設　　問 人数（人）

理解できた 7   

おおむね理解できた 5   

あまり理解できなかった 2   

理解できなかった 1   
合　　計 15   

市政への

チェック

37%

積極的な政策

提案 27%

市民の声

の反映

33%

■議会・議員に期待すること

（問７）

(複数回答)

設　　問 人数（人）

市政へのチェック 15   

積極的な政策提案 11   

市民の声の反映 13   

市議会だよりの充実 0   
ホームページ等を活用した情報発信 1   

合　　計 40   

10代 14%

三雲管内 7％

議員の応援のため 9%

あまり理解できなかった 4％

あまり理解できなかった 13%

理解できなかった 7%

あまり傍聴したくない 11%

どちらとも思わない 11% ＨＰ等を活用した情報発信 3%



皆さまからいただいたご意見、感想から 

 

〇録画放送の視聴でもよいと感じた。 

〇市議会の様子は、たまに家族が見ているときに一緒にテレビで見る事はあったが、

今日実際に傍聴席で生の市議会の様子を見て、普段テレビの画面に映っている議員

以外の画面外の議員の様子を知る事が出来て、テレビで見るだけではなく、実際に

自分の目で見てみることも大切だと感じた。 

〇実際に市議会を傍聴することで、議題の概要を把握し、後日公開される動画配信で、

より詳細について知る事ができるのは大変良い。 

〇自分が関心ある事項については、動画を視てテキスト化したいと思うが、できれば

市のサイト内に、動画とテキスト化がアーカイブされると、より良いと思う。AI 技

術をうまくとりこみ、できるだけ職員に負担をかけることのないような作業となる

よう期待したい。 

〇答弁で言わんとしたいことは分かりましたが、調査・研究だけでなく、ぜひ具体的

に前へ進めてほしいと感じた。財政の問題もあると思うが・・・。 

〇議員（質問者）が示した資料も、できれば手元にあれば良かった。より理解が深ま

ったと思う。 

〇質問・答弁が聞こえづらい部分があった。もう少しボリュームを上げても良いと思

う。 

〇タブレット採決の件。傍聴席からは色は分かっても議員名が見えない。議員座席表

の資料はあるので、タブレット画面の座席表も作ってほしい。そうすれば議員別の

賛否が確認できる。撮影不可なら、そのくらいしてほしい。 

〇市長の発言に関して市民の声を聞く、反映を求める議員の声を生で聞き、市長の発

言に何とも思わない議員だけでなく、しっかり市民の事を考え、反対の討論をして

くれたことを嬉しく思った。 

〇請願第一号の審議を通して、市民のこと、市民の思いを深く理解しようとしている

議員さんも一定数おられたことはよく分かりました。一方で、そうは思えない議員

さんも多数おられたように感じられました。やはり市議会議員さんには、市民の声

に真摯に耳を傾け、思いを託せる立場に立ってほしいと思います。何のための議員

なのか、と考えさせられました。 

〇議会での動画を議員が自由に編集、SNS での発信に活用できるようにしてほしい。 

〇正装でなくてよいことに驚きました。 

〇本日初めて代表質問を傍聴して、質問する側も受け答えする側も、しっかり事前準

備がされていないといけないと感じた。 


